

共享文化盛宴 点燃消费热情

菏泽惠民消费展优惠多人气旺

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月15日至17日,2025菏泽秋季汽车惠民消费文化展在菏泽大剧院广场举办。从晨光初现到夜幕降临,市民穿梭在消费与文化交织的活动现场,消费热情高涨。

8月16日晚,活动现场华灯璀璨、音乐激扬。市民在汽车、食品、游乐等展位间穿梭,忙着询价议价、试用选购。本次惠民消费文化展由市商务局、市市场监督管理局、市城市管理局指导,菏泽日报社主办,为期3天。展会选址得当,商品品类丰富,商家也拿出多重促销手段,优惠力度十足。

汽车展区在活动期间人气很旺,市民纷纷咨询车辆性能、优惠力度和价格。销售人员在现场答疑,还提供专业购

车建议。“优惠政策清晰透明,工作人员讲解到位,一辆车算下来省了好几千。”刚签下购车合同的王先生难掩喜悦。食品、文化娱乐等展区内,工作人员不断展示、推介商品,市民也积极了解价格与优惠措施。这些看得见、摸得着的实惠,勾勒出金秋消费新图景,给市民带来了实实在在的获得感。

菏泽惠民消费文化展已连续举办多届,凭借鲜明的主题、新颖的形式和丰富的内容,让不少“回头客”成了“回头客”。如今,这项活动已成为推动市民文化生活繁荣、释放消费潜力的重要平台,也成了菏泽颇具影响力的消费文化品牌。

右图:惠民消费展现场,市民了解汽车产品。



通过“评估—修复—监管”闭环提升岛屿生态承载力 文亭湖鸟岛打造鸟类庇护所



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,市林业局专家应邀前往成武县文亭湖生态鸟岛,开展生态保护专项调研。通过实地考察、样本采集及科学评估,为鸟岛生态修复提供精准技术支撑。

8月13日,受成武县人民法院邀请,市林业局首席专家、二级研究员王海明,市林业技术服务中心森保科科长、三级研究员刘建军等3人组成专家组,赴文亭湖生态鸟岛开展专项调研。成武县人民法院资环庭、成武县生态环境局、成武县林业发展服务中心等单位的专业技术人员参与了调研。

专家组登上鸟岛后,实地观测鸟类栖息环境、种群

动态、巢区分布及植被类型等情况,并对土壤质量进行取样检测。通过土壤采样、植被普查和水质检测等方式,系统评估岛屿的林木生长状况、土壤环境质量及周边生态链完整度。

成武文亭湖生态鸟岛是蓝水湾风景区核心水域的鹭类栖息地,现存柳树、白蜡、苦楝、构树等乔木群落,以及林下灌木层和草层。该岛曾是白鹭、苍鹭、池鹭、夜鹭及牛背鹭等多种鹭鸟的繁殖地,巢穴分布密集。但近年来,受林木退化与人为活动干扰影响,鸟类物种多样性呈下降趋势。

王海明介绍,本次行动通过栖息地质量、生物多样性指数、人为干扰度三维评估体

系,为岛内林木生长、土壤环境及生态链健康建立科学基线。专家组将重点支持环境资源审判中的技术证据转化,后续计划实施植被补植、水土改良及游客管控等举措,通过“评估—修复—监管”闭环提升岛屿生态承载力,为候鸟营造更安全的栖息空间。

作为成武县重点打造的生态保护示范点,文亭湖鸟岛通过隔离人为干扰、模拟自然生境,已成为区域性鸟类庇护所。下一步,多部门将协同落实生态修复计划,加强环保科普宣传以提升全民生态保护意识,同时建立动态监测体系,通过“生态体检+精准修复”模式,共同守护生态环境。

“秋老虎”发威,“桑拿天”再现 39℃高温天本周又来了



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月17日,牡丹晚报全媒体记者从市气象部门获悉,预计本周我市平均气温为30.9℃,较常年偏高5℃,天气呈现高温闷热状态。

据市气象部门预报,8月18日至24日,黄淮地区上空持续受副热带高压控制,周末低层有弱冷空气渗透。受这些因素影响,本周平均气温比上周上升2℃以上,较常年偏高5℃。周六前气温持续回升,酷热程度逐日加剧,周四、周五部分地区最高气温将超

38℃,高温健康风险等级显著升高。

菏泽市气象台8月16日9时58分发布高温黄色预警,当日12时37分将其升级为高温橙色预警:受副热带高压影响,预计未来一周我市所辖县区最高气温可达36~38℃,局部地区39℃以上。预计本周末有冷空气到访,届时降雨明显、气温下降,高温闷热天气将暂时得到缓解。

据预报,8月18日白天到夜间,我市晴间多云,最高气温35~37℃,局部38℃以上,最低气温28℃,南风3~4级。8月19日白天到夜间,我市晴间多云,最高气温36~37℃,局部38℃以上,最低气温28℃,南风3~4级。

菏泽少年省魔方赛创佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月15日,牡丹晚报全媒体记者从市教体部门获悉,在近日举行的山东省第二届智力运动会魔方比赛中,菏泽市魔方代表队斩获1金1银,还取得了多项其他佳绩。

比赛中,蒋佳轩在三阶魔方U12组决赛中表现亮眼,从第八名一路逆袭,最终以平均7.58秒的成绩打破赛会纪录并夺冠。孙浩栋在二阶魔方

公开组展现超快手速,以平均2.29秒的成绩斩获银牌。团体方面,菏泽队以总积分93分位列全省第三,在创意魔方拼图团体赛中获第四名。另有4名队员获评“优秀运动员”称号。

此次比赛展现了我市在智力运动领域的竞技水平。菏泽市魔方代表队的出色表现,为我市争得荣誉,也将进一步推动魔方运动在青少年群体中的普及与发展。